

# “风”起“云”涌 ——中国品牌在全球战“疫”中崛起

**核心提示** 促进消费回补,多个领域刮起“国货风”;强化数字赋能,各种“云经济”逆势飞扬;体现硬核科技,中国制造助力全球战“疫”。近日,2020年中国品牌日活动在北京、上海两个主会场启动。一批自主品牌借助新业态、新模式、新技术,化“变量”为“增量”,给经济复苏添一把火,为全球战“疫”加一把力。



5月12日,在上海豫园的老庙黄金店,工作人员展示一款融合古法工艺和现代设计的新品金饰。新华社记者 刘颖摄

## 疫情之变:“云经济”打开品牌新窗口

在疫情背景下,2020年中国品牌日活动的最大特色就是全程在云上举行。“京益求精”“家喻户晓”“岭南印象”“江河流苏”……近40个云上展馆欢迎观众用指尖来“逛”。“云消费”“云服务”“云话题”“云直播”……一系列在线体验显现中国品牌建设的新动向。

从工业革命时代到信息革命时代,品牌建设的内涵和营销方式,发生了深刻变化。疫情的发生,进一步促使线上线下深度融合,也让一些积极拥抱变化的中国品牌打得更为响亮。

“云经济”既可以塑造新品牌,也正在改变品牌的成长路径。疫情期间,一批老字号积极运用线上直播、大数据画像等技术,让老品牌焕发新活力。

清华大学公共管理学院院长江小涓说:“20年前,企业了解消费者需求,很多时候靠发问卷。随着互联网的发展,现在用大数据探知个性化需求:你是男士还是女士,喜欢旅游还是健身,用户画像一清二楚。这给品牌成长提供了新路径。”

## 国货之热:促进消费回补 加快经济复苏

在政府引导下,众多企业与拼多多等电商平台联手,通过收集消费者偏好、价格需求等信息,指导工厂

研发新品。这种C2M(用户直连制造)模式,正在造就一大批受到消费者欢迎的“新国货”“新品牌”。

——国货牢牢占据消费市场主体地位。2020年中国品牌日活动前夕,阿里研究院发布的《2020中国消费品牌发展报告》显示,过去一年,中国消费者购物车里装着的,八成是国货。

——国货消费上,“后浪”积极性很高。根据淘宝天猫数据,过去一年“90后”的人均国货消费金额达到5307元,位列第一。

“从手表到潮鞋,豫园发布了一系列国货创新产品。我们想告诉大家,老字号不是一成不变的。我们用现代演绎传统,用流行诉说经典。”豫园股份总裁助理孟文博说。在阿里巴巴副

总裁刘博看来,国货崛起的一大驱动力,就是消费者的年轻化,因为消费者年轻化能够带动品牌年轻化。

## 出海之道:硬核科技引领中国品牌登上世界舞台

在全球战“疫”中,越来越多的中国品牌登上世界舞台,靠的是硬核科技的支撑。

对硬核科技品牌的重视,是很多云上地方展馆的共同点。

云上北京展馆的“北京标准”展区,集聚了新一代信息技术和医药健康产业18个代表品牌,包括百度人工智能音箱、纳通医疗全髓关节置换假体、谊安医疗急救呼吸机等。

在云上上海展馆,人工智能、集成

电路、生物医药三大新兴产业是展示主体。以集成电路为例,目前上海的产业规模占全国的22.5%,张江科学城已成为全国集成电路设计企业集聚度最高的地区。

江小涓认为,新时代的品牌发展,市场和政府两只手都要用好。企业要以质量为基础,以创新的精神推动品牌建设。政府要为品牌建设提供普惠型环境,包括营造公平的竞争环境、保护知识产权等。中国有着巨大的本土市场,雄厚的产业链基础,又较早控制住了疫情,未来中国品牌在面临挑战的同时也拥有更多机遇。

记者 何欣荣 安蓓 王默吟 周蕊 滕佳妮 据新华社上海5月12日电

## 真抓实干引领健康文明新风尚

报纸、清理楼道堆积物、清理绿化带杂草垃圾。同时,组织干部职工积极深入社区、走上街头开展志愿卫生公益服务活动,倡导文明餐桌、“光盘行动”,共同提升卫生城市建设水平。

以爱国卫生月为契机,各文明单位真抓实干,加大爱国卫生工作力度,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献力量。

在锦州,市园林集团以疫情防控“两河”(小凌河、女儿河)治理为重

点,加强疫情防控和重点场所及薄弱环节的卫生清理整治工作,组织开展环境整治、春季灭鼠、自管公厕保洁维护、清理整治等活动,掀起爱国卫生热潮。据不完全统计,截至目前,集团累计出动干部职工9989人次,运用作业车辆793台次,共清理各种垃圾1188吨,清理卫生死角307处,清理湖面垃圾160吨,清理绿地9.2万平方米。

创建文明城,共享文明花,文明单位责无旁贷,自当发挥示范表率作用。

作为省级文明单位,阜新海关在关区内全面开展环境卫生整治活动,组织大家参与家庭卫生清洁、院落绿化整治等活动。积极开展文明单位结对帮扶社区建设美丽家园活动,与海州区橡胶园小区共建,期待把小区变成一个花园。阜新海关一位负责人说:“我们今后要带动小区居民开展系列美化环境建设活动,营造‘人人爱绿化、人人讲卫生、人人爱家园’的良好氛围。”

(上接第一版)边检站确保内部防疫卫生安全,定期开展卫生安全及垃圾分类管理教育,实行营区垃圾分类化管理;开展“防疫知识进警营”活动,为口岸疫情防控及民警个人防护、日常良好卫生习惯养成奠定坚实基础。

引导干部职工牢固树立健康理念,当好自身健康的第一责任人,养成文明健康的生活方式。辽阳农商银行组织干部职工集中开展“四清”整治行动,即清理办公室卫生死角、清理废旧

## 放宽稳岗返还认定标准

(上接第一版)为促进劳动者多渠道就业创业,《若干意见》鼓励企业吸纳就业,提出相应给予一次性吸纳就业补贴和一次性创业就业服务补助。同时,扩大技能人才培训规模,对开展线上培训的也可以按规定给予补贴。支持新就业形态和多渠道灵活就业,对享受灵活就业社保补贴期满仍未稳定就业的就业困难人员再延长1年享受

期限。为精准推进重点群体就业,《若干意见》明确突出抓好高校毕业生等青年就业,扩大招生和征集入伍规模,实施基层服务项目,引导高校毕业生到基层就业创业。今明两年毕业两届在校生可以参加就业见习和技能提升培训。促进农民工就业创业,重点引导返乡农民工就地参加农业生产,鼓励支持农民工返乡入乡创业,为农民工

## 精准推进重点群体就业

返乡复工提供服务。完善疫情期间24小时重点企业用工调度和农民工返乡复工“点对点”服务保障机制,截至4月底,全省共计“点对点”运输农民工1726台次,包机3次,帮助3.6万名农民工返岗,全省共促进农民工返乡复工45.3万人。

《若干意见》还明确重新划分了就业困难人员范围,对公益性岗位政策进行了优化,同时加强失业人员服

务保障。领取失业保险金期满仍未就业且距离法定退休年龄不足1年的人员可以继续领取至法定退休年龄。截至目前,我省已开放线上线下失业登记,同步推进。为做实就业创业服务,我省加快完善省级集中公共就业服务信息系统功能,推进在线办理就业服务和补贴申领,加快实现公共机构岗位信息在线发布和向上归集。

## 全国已有超1亿名学生复学

据新华社北京5月12日电 教育部12日召开新闻发布会介绍,截至5月11日,全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团均已启动返校复学工作,学生复学人数10779.2万,复学比例达到39%。

教育部应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室主任、体育卫生与艺术教育司司长王登峰在发布会上说,目前复课学生中,中学5636.1万人、小学4384.4万人、幼儿园468万人、高等学校290.7万人。

## 国务院关税税则委员会公布 第二批对美加征关税商品 第二次排除清单

据新华社北京5月12日电 根据《国务院关税税则委员会关于试开展对美加征关税商品排除工作的公告》(税委会公告[2019]2号),经国务院批准,国务院关税税则委员会12日公布第二批对美加征关税商品第二次排除清单,对第二批对美加征关税商品,第二次排

除其中部分商品,自2020年5月19日至2021年5月18日,不再加征我为反制美301措施所加征的关税。对已加征的关税税款予以退还,相关进口企业应自排除清单公布之日起6个月内按规定向海关申请办理。第二批对美加征关税的其余商品,暂不予排除。

## 科研携手践行命运与共

(上接第一版)正是一个个离开病床就捐献血浆的患者,尚未走出巨大悲痛就同意捐献遗体的病人亲属,让中国建立了全世界首个新冠肺炎病理样本库,使武汉重症患者转归为治愈的比例从14%提高到89%。我们及时与世界分享医疗经验和成果,就是“希望疫情早日结束,不要有更多支离破碎的家庭”,这是中国的国家大义,也是人民的人性之光。

疫情防控期间,中国践行人类命运共同体理念,倾力推进全球抗疫科研协作,与各国携手应对这场全球性危机。第一时间向全球分享病毒全基因组序列、核酸检测引物和探针序列,开设向所有国家开放的新冠肺炎疫情防控网上知识中心,组织全球不同地区专家学者召开疫情防控视频会议……玻利维亚卫生部长阿尼瓦尔·克鲁斯表示,“正因为有中国的无私分享,很多国家和地区在疫情暴发时有了参考和对策”;马来西亚病毒学家林世杰指出,“正是由于中方第一时间分享新冠病毒的基因序列,全世界的科学家才能迅速开展相关研究”;意大利国家传染病研究所的医生们表示,中国医生“从预防、诊断到救治,每一个环节的分享都非常宝贵、有效”。

一位诺贝尔奖获得者说,“同人类争夺地球统治权的唯一竞争者,就是病毒。”如何战而胜之?要靠科学,要靠合作。1918年西班牙流感席卷全球,各国在合力抗疫中促进了现代医学发展,也深刻认识到建立国际合作机制的重要性;20世纪60年代,世界卫生组织开展“天花根除规划”,包括美国、苏联在内的各国都参与其中,最终使天花在全世界范围内根除。在世界高度互联互通的今天,我们更要“用全球化的方法抗击全球性的疫情”。正如《人类简史》作者尤瓦尔·赫拉利所言,“历史表明,真正的保护来自于可靠的科学信息共享和全球团结一致”。针对当前的全球疫情,联合国秘书长古特雷斯则反复强调,“这是一个讲科学、求团结的时刻”。

青山一道同风雨,明月何曾是两乡。这个春天,从罗马到贝尔格莱德,从德黑兰到伊斯兰堡,从黑海之滨到非洲之角,一次次挽救生命的协同作战,一幕幕研究疫苗的联合攻关,一场场无私分享的视频会议,让国际社会看到一个唇齿相依的世界,也看到一个负责担当的中国。我们提出打造“人类卫生健康共同体”,是因为我们对各国人民的困难感同身受,是因为我们坚信科技是战胜病毒最有力的武器,是因为我们深信“国际合作是全球抗疫的唯一出路”。

病毒面前,生命很脆弱;抗击疫情,人类很顽强。只有抛弃成见,消除隔阂,人间才有更多温暖和力量。塞尔维亚总统武契奇对中国专家团队充满感情,“他们坚守了6周,几乎走过了所有出现病例的城市”“他们的到来使塞尔维亚人觉得自己不再孤单”。携手协作,希望在前;脚下有光,不惧黑暗。这个光,是人类的互助之光、协作之光、文明之光。(新华社北京5月12日电)

## 抚顺“巾帼脱贫行动” 为贫困妇女铺就致富路

(上接第一版)金融扶持创业脱贫,是抚顺市打好“巾帼脱贫行动”组合拳的关键一环。2016年以来,累计投放贷款7.9亿元,扶持1.2万余名妇女就业创业。克服疫情影响,今年一季度投放贷款2136.3万元,惠及184户家庭。

抚顺市还发挥“公司+合作社+基地+农户”产业模式优势,推进“互联网+电商扶贫”模式,帮助建档立卡贫困户销售农产品,实现脱贫增收。在外创业多年的王明芳回乡成立“菇满香”香菇种植专业合作社,几年来,在抚顺市妇联

支持下,合作社规模逐年扩大,带动126户建档立卡贫困户稳定脱贫。截至目前,全市12个省级以上“妇女号”基地带动帮扶建档立卡贫困户1133户。

此外,抚顺市妇联还进行项目化运作,做到建档立卡贫困户和家庭五个“全覆盖”,即落实“两癌”免费检查政策全覆盖、符合条件的“两癌”救助全覆盖、建档立卡贫困户家庭高中以上学生助学金全覆盖、建档立卡贫困户妇女儿童法律援助全覆盖、建档立卡贫困户人居环境“五整治一规范”活动参与全覆盖,让近万名贫困家庭妇女儿童受益。

### 中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司拟对辽宁凯迪工业有限公司债权进行处置。截至2020年4月30日,该项目债权总额为1239.81万元,其中本金1064.78万元,利息166.43万元,代垫费用8.6万元。该债权由辽宁凯迪机械装备制造有限公司、辽宁凯迪化工有限公司、周少瑛、谢霄雨、张翊翔、宁淑英、周子翹提供连带责任保证担保,并由辽宁凯迪机械装备制造有限公司以其名下位于抚顺市清原满族自治县清原镇斗虎屯村的工业土地使用权38134.00平方米及地上办公楼1476.09平方米、厂房5065.06平方米提供抵押担保。目前该项目处于案件重新审理阶段。该资产的交易对象为法人、自然人、其他组织,并应具备一定的经济实力和良好的信誉等条件,但交易对象不得属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国企债务管理人员、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融法人;不得属于与参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员;不得属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人、影响债务履行的直接责任人员、实

际控制人等;不得属于本次拍卖标的债权所涉及的债务人和担保人;不得属于反恐、反洗钱黑名单人员;不得属于其他依据法律法规不得收购、受让拍卖标的的主体。该债权的有关情况请查阅我公司网站,网址www.cinda.com.cn  
公告有效期:15天  
受理征询或异议有效期:15天,如对本次处置有任何疑问或异议请与中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司联系。  
联系人:牛经理、刘经理  
联系电话:024-22518972  
电子邮件:niumu@cinda.com.cn, lhui@cinda.com.cn  
分公司地址:辽宁省沈阳市浑南区营盘北街3号6层  
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:024-22518961、22518916  
对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件:wangyin-hui@cinda.com.cn, huoyang@cinda.com.cn  
特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。

### 关于历史案件清理的通知

尊敬的平安产险客户:  
在中国平安财产保险股份有限公司辽宁分公司投保,报案在2018年5月13日前,且至今未办理完成索赔的财产险案件,请您在该通知之日起30日内携带或邮寄与确定保险事故的性质、原因、损失程度等相关的证明和资料来我公司申请理赔。我公司将根据《保险法》等相关法律法规,进行核定和处理。特此通知  
咨询电话:024-31268180  
15509876177  
联系人:焦健  
联系地址:沈阳市沈河区大西路291号平安大厦14F  
中国平安财产保险股份有限公司辽宁分公司  
2020年5月13日

### 债权债务申报公告

因沈阳新晟和陶业有限公司已进行公司重大资产重组,经股东会决定,以公司自成立以来至本公告发布之日所产生的债权债务(包括抵押、担保)进行核对,原与沈阳合佳乐陶瓷有限责任公司的业务往来及债权债务的单位和人,请在本公告首次刊登之日(即2020年5月13日)起30日内携带营业执照或事业单位法人证书及组织机构代码证(个人带上身份证)原件、证明与上述公司之间存在债权债务关系的证明文件原件及复印件一份向接收申报单位进行登记;逾期后果自负。申报方式:书面申报。  
地址:沈阳市法库县经济开发区  
联系人:朱业雪  
电话:15640076210

### 封路通告

因省道朝葫线珠江广场南出口至哨口桥北段改造工程施工,为保证车辆和行人安全,自2020年5月11日至2020年8月31日对该路段进行半幅封闭交通,过往车辆及行人请注意减速慢行,注意避让。  
特此通告。  
朝阳市公路管理处  
朝阳市公安局交通警察支队